
În zilele de 7-8 aprilie 2009, la Bib-
lioteca Ştiinţifică a Academiei de Studii 
Economice a avut loc seminarul ”Op-
timizarea instrumentelor de căutare a 

informaţiei în scopul extinderii ac-
cesului la bazele de date”, moderat 
de Andrei Sokolov, reprezentantul 
Companiei EBSCO Publishing în 
Rusia, Belarus, Moldova. La seminar 
au participat reprezentanţi ai bib-
liotecilor, membri ai Consorţiului 
eIFL din Republica Moldova. Scopul 
seminarului a fost ca bibliotecarii să 
însușească abilităţi în accesarea re-
vistelor ştiinţifice din baza de date 
EBSCO Publishing, cît şi competenţe 
cognitive: însuşirea unor metode 
de accesare concomitent la 2-3 
baze de date, full texte, utilzarea a 
13 baze de date pentru cercetare, 
capacitatea de a organiza un RSS, 
un My EBSCOhost, capacitatea de a 
selecta informaţia relevantă pentru 
cercetări ştiinţifice în universităţi și 
în instituţiile de cercetare. 

Seminarul a cuprins 2 etape. Pri-
ma etapă a inclus o scurtă incursi-
une în biografia companiei fondată 
în anul 1944 în SUA de către Elton 
Bryson Stephens (acronym EBSCO, 

adăugîndu-se suspensia 
com). Astăzi, EBSCO este 
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cel mai utilizat instrument on-line de 
cercetare contra cost în universităţile 
din SUA, valabil, din 1999, şi pentru 
Republica Moldova. Cu peste un mil-
liard de căutări pe an, EBSCOhost este 
cel mai utilizat website din lume. Con-
form datelor statistice din anul 2009, 
Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de 
Stat “Alecu Russo”, ocupă poziţia a doua 
printre bibliotecile Consorţiului eIFL 
Direct Moldova. Acest instrument de 
cercetare oferă 200 de baze de date, 
conținînd baze de date academice, pre-
cum: 
•	 Academic Search Complete, lansată 
în 2007, este cea mai numeroasă colec-
ţie de publicaţii full text peer-reviewed
din lume. Baza de date conţine indexări 
pentru 9 000 de publicaţii seriale, cu ful 
text pentru 5. 500 din acestea; 
•	 Academic Search Premier conţine 
indexări pentru 8200 de publicaţii se-
riale cu full text pentru 4700 dintre 
acestea. Numerele retrospective sunt 
disponibile din 1975 în format PDF pen-
tru 100 de publicaţii, iar căutări după 
referinţe citate sunt oferite pentru 1000 
de titluri; 
•	 Academic Search ELITE conţine full 
text pentru 2000 de seriale, oferind şi 
o arhivă retrospectivă în form at PDF 
pentru 1000 de titluri, începînd cu anul 
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tele de pe WEB pentru noutăţi. 
Fluxurile WEB sunt fişiere-text 
în format XML, asemănătoare 
cu HTML. Numele este o mică 
parte din ecuaţie, el înseamnă mai 
multe lucruri, în funcţie de ce citeşti şi 
ce versiune foloseşti. Ultima versiune 
de RSS, şi anume 2.0, este prescurtată 
de la Really Simple Syndication Format, 
permite agregare pentru conţinut, dar 
şi descărcarea de fişiere conţinute în 
materialul respectiv. 

EBSCOhost oferă opţiuni de căutare 
simplă şi avansată bazată pe operatori 
logici booleeni, utilizatorii pot mai uşor 
să cercetezee subiectele dorite.

O soluţie tehnică: Căutaţi pagini 
ce-l menţionează pe Albert Eins-
tein? Dacă introduceţi Einstein în 
cîmpul de căutare, veţi obţine o 
mulţime de rezultate, extrem de 
diferite între ele, începînd de la fo-
tografii, biografii, iar, pentru a filtra 
căutarea, trebuie de adăugat alţi 
termeni similari. EBSCO acceptă pî-
nă la 10. Pentru a vizualiza opţiunile 
de căutare, efectuaţi un click pe 
advanced search din home page-ul 
EBSCO. Dacă vă interesează doar 
paginile scrise în engleză, selectaţi 
limba din lista meniului Language. 
Atunci cînd apăsaţi butonul de că-
utare search data base, veţi consta-
ta cu surprindere că aveţi o mare 
listă de texte din 3 baze de date cu 
40 - 50 de documente găzduite de 
3 baze de date academice. 

Noua iniţiativă a EBSCO Med-
line cuprinde cele mai personale 
informaţii medicale, de la înregis-
trarea unei operaţii la ochi pe care 
trebuie s-o facă clientul sau 
se propune vizitarea corpu-
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CB1975; 
•	 ERIC (Educational Resources Infor-
mation Center) oferă acces la literatura 
şi resursele în domeniul educaţiei. 
Baza de date oferă acces la informaţii 
conţinute în reviste incluse în Current 
Index of Journals in Education şi Re-
sources in Education Index. ERIC oferă 
full text pentru 2000 de rezumate şi 
referinţe pentru informaţii adiţionale şi 
citări, abstarcte din 1000 de reviste de 
specialitate.

Din iunie 2008, EBSCO host a in-
trat în era Web. 2.0, (o nouă concepţie 
asupra mediului web) avînd o nouă 
faţă datorită noilor aplicaţii şi servicii, 
o invenţie de marketing percepută cu 
unelte de comunicare care accentuează 
colaborarea cu shareingul online între 
utilizatori. Conceptual, web 2.0 este 
îmbunătăţit cu tehnologii ca bookmar-
king, feed RSS, API-uri Web standarde 
şi servicii Web. Feed RSS, sau flux RSS, 
este o necesitate pentru un site în care 
conţinutul este în permanență la zi. RSS 
este un semn portocaliu cu undele ra-
dio pe el., ceea ce înseamnă că, vizitînd 
EBSCO, beneficiezi de un flux , denumit 
news feed, RSS feed, oricum un flux. 
Aceste fluxuri sunt o necesitate pen-
tru site-ul care se reînoieşte periodic. 
Documentele puse la dispoziţie online 
se pregătesc pentru “syndication”, adică 
alte situri îl pot face disponibil vizitato-
rilor lor, sub forma titlului, plus un link 
la sursă. EBSCOhost este un agregat 
fiindcă are capacitatea de a accesa mai 
multe fluxuri WEB odată, proces denu-
mit agregare. Astfel, cititorul RSS devine 
locul în care trebuie să te opreşti, să 
vizitezi o mulţime de bookmark-uri, 
conţinutul vine singur la tine, pentru 
că cititorul caută constant documen-
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Aspectele principale ale 
EBSCO:
•	 este o companie pe care 

o găseşti cînd doreşti, care se 
angajează să deservească uti-
lizatorii azi şi în viitor, dar… contra 
cost;

•	 este o companie care urmăreşte stan-
dartizarea accesului la diverse baze 
de date ştiinţifice unice;

•	 baze de date cu un conţinut informa-
ţional - ştiinţific bogat, foarte bine 
structurat;

•	 o nouă viziune asupra difuzării infor-
maţiei .

În fine, modelul EBSCOhost 2.0 se 
caracterizează prin cîteva elemente 
semnificative: este centrat pe Consorţii 
de Biblioteci şi alte instituţii, pune la 
dispoziție experienţa multimedia (ba-
zele de date înglobează videofilme,   
audio), este un portal nou şi interesant.
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lui omenesc on-line. Este ceva de-a 
dreptul spectaculos. Poţi încărca fişiere, 
poţi căuta informaţii medicale şi poţi 
încărca date furnizate de aparate pen-
tru măsurarea tensiunii arteriale, a 
bătăilor inimii etc.

Atît utilzatorii din lume, cît şi cei ai 
BȘU au acces la EBSCO Support Site 
şi KnowledgeBase. Acesta oferă acces 
la numeroase instrumente actualizate: 
baza de date de întrebări frecvente, 
ghiduri de utilizare, Help, Sheets, ghi-
duri practice, o bibliotecă de tutorial. De 
asemenea, se pot găsi informaţii des-
pre cele mai noi produse şi o arhivă de 
comunicări cu clienţii, ştiri recente des-
pre companie. EBSCOhost se bazează 
pe o nouă generaţie de dezvoltări, pe 
dorinţa de a comunica cu milioane de 
utilizatori, editori, consorţii, companii. 

EBSCOhost 2.0 este reactualizat în 
vederea servirii cît mai eficiente a bene-
ficiarilor săi.
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